

ДОКЛАД

за дейността на НЧ „Поука-1919“ с.Доброплодно през 2018 г.

Дейността на НЧ „Поука-1919“ през изтеклата вече 2018 г. бе на много добро ниво.Както винаги силна страна на работата на читалището бе художествената самодейност.Самодейността се изразяваше в участие на самодейците в празници и фестивали , и съхранение на стари български традиции, които вече са застрашени от изтриване от народния календар на българите.Това е описано по-нататък в настоящия доклад.

В град Суворово на Празника на фолклорното изкуство „Като жива вода“ нашето читалище имаше четири броя участия. Наградите от там бяха- Диплом 2-ро място за Певческата група,Диплом – 1-во място и златни медали за Дует Стоянка Калоянова и Бонка Косева,Диплом – 2-ро място за Данка Георгиева и Почетния знак.

Следващото ни участие бе в Празника на община Ветрино.От там самодейците получиха Грамота за участие.

През месец август - 2019 г. нашите самодейци взеха участие в Осми национален фолклорен фестивал в с.Царевец.Там участията бяха пет на брой,а получените награди – Златен медал и Диплом на Самодейната певческа група- изпълнение на песни, Сребърен медал и Диплом – Групата за обичаи- пресъздаване на обичай „Сгледя“,Сребърен медал и Диплом -Дует Стоянка Калоянова и Бонка Косева – изпълнение на песен,Сребърен медал и Диплом Данка Георгиева-изпълнение на песен,Стоянка Калоянова –

Бронзов медал и Диплом – за изпълнение на песен. За този фестивал може да се каже , че е на много високо ниво, за това нашето читалище е гордо с наградите, които получиха самодейците за своите изпълнения.

Следващите наши участия са в „Празника на село Добротич”. Там те бяха три на брой- Певческата група, Дует Стоянка Калоянова и Бонка Косева, Данка Георгиева. За участията самодейците получиха грамоти.

В края на месец септември нашите самодейци взеха участие в Национална фолклорна среща „Автентичност и съвремие” , в град Попово. Там участията бяха четири на брой- Женска певческа група с изпълнение на народни песни, Дует Стоянка Калоянова и Бонка Косева – изпълнение на песен, Стоянка Калоянова – изпълнение на песен, Данка Георгиева – изпълнение на песен. Наградите от град Попово бяха – 1-во място за пресъздаване на обичай- Диплом и Почетния знак- Символ на фестивала; За своето изпълнение на народна песен бе награден Данка Георгиева с Диплом и Бронзов медал – Трето място и Диплом за Трето място получи Певческата група.

Празниците , които отпразнувахме бяха следните : 21.01. – „Бабин ден”- нашите самодейки поздравиха всички присъстващи на организираният от нас празник за жените от селото с изпълнение на песни. Възпроизведохме обичая „Бабуване” . Дошлите на празника жени се веселиха от сърце.

14.02. – „Трифон Зарезан” - Мъжете „зарязоха” в дворните си места и асми, и отидоха в местността „Чатърлъка” , да празнуват.

19.02. – С тържество в библиотеката бе отбелязано обесването на Васил Левски.

Следващият празник- организиран от читалището бе възпроизвеждане на автентичния обичай „Сирни Заговезни”. Самодейците пресъздадоха стария обичай – превъплътиха се в страшни кукери, тракаха с „траки”, за да „прогонят злото” от селото и заедно с много други хора от селото прескачаха огън, за здраве.

Всичко това стана достояние на жителите на с.Доброплодно.

Малко преди 1-ви март Баба Марта покани в своята работилница помощници, за да и помогнат в изготвянето на мартенички. На първи март – „Баба Марта” закичи децата в местната детска градина с мартенички. Председателят на читалището Стоянка Калоянова влезе в ролята на „Баба Марта” и изпълни добре своята задача. Децата останаха много доволни от това. Те я поздравиха с песнички и стихчета.

Първи март „Ден на самодееца” – самодейките откриха самодейния сезон. В песни и танци неусетно премина празника.

На Осми март – празник на жениата – нашите самодейки отпразнуваха своя празник съвместно със самодейките от с.Добротич. Празникът премина в песни , танци и веселие.

По време на пролетната ваканция децата, гледаха на мултимедията приказки,четоха приказки групово в библиотеката.

За Велик ден боядисвахме яйца.

На „Велик ден“ женската самодейна група взе участие в песнопението на църковния ритуал с „Христос Возкресе“.

06.05. – „Гергьов ден“ – Присъстващите на празника играха български народни хора в центъра на с.Доброплодно.Бе изнесена програма от танцов състав в центъра на селото.По стара българска традиция, която вече е останала в миналото , бяха „разиграни“ малки деца от млад^у мъже – „ергени“.

В края на месец май бе сложено началото на кръжок „Сръчни ръце“.В него взеха участие много деца.Работата на този кръжок се изразява в това ат дървени щипки за пране да се изработват красиви и интересни сувенири.Предметите, които бяха изработени имат снимки в социалната мрежа „Фейсбук“.В този кръжок участие взеха около 30 деца.

На „Еньов ден“ читалището възпроизведе традицията, която се състои в това да се преминава през голям билков венец, за здраве и да се търкалят децата на билков „килим“- за здраве.

На 1-ви юни – „Ден на детето“ читалището организира „Рисунка на асфалт“.Децата-участници в мероприятиято нарисуваха рисунки, за което бяха наградени от читалището с интересни детски книжки.

През лятната ваканция група деца упражняваха своето умение – „Тъкане на детско станче“.Произведенията им бяха добавени в изложбите на клуб „Сръчни ръце“.

През лятната ваканция в библиотеката деца със знания взеха участие в игрите на знаещите.Отборът на знаещите отговаря на въпроси от областта на литературата.Бяха раздадени награди.

Надарената с умение да рисува Диляра Ахмедова направи изложба в библиотеката.

За Първи ноември – Ден на народните будители деца изнесоха кратка програма.

На 08. И 09.11. библиотекарката Василка Димитрова взе участие в Националния форум на „Глобални библиотеки”, проведен в гр.София.

През 2018 г. бяха направени множество изложби на плетива, произведения на клуб „Сръчни ръце”,цветя на клуб „Цветна магия”, сладкарски произведения на клуб „Сладка фантазия”, гоблени на гобленарките от клуб „Вълшебна игла”които предизвикаха интерес на множество приятели в социалната мрежа „Фейсбук”.

Снимков материал за всички описани в доклада мероприятия има в социалната мрежа „Фейсбук”.

Това бе нашата дейност през 2018 г.

Изготвил :  – В.Димитрова